

邻里闹矛盾 大伙来评理

社区“道德评议栏”巧妙化解纠纷

在梅园街道九华山社区,有一个约5平方米的“社区公德榜”,里面有个“道德评议栏”,社区里发生的一些家庭琐事、邻里纠纷等,都会被贴到“道德点评栏”里,让居民们点评。最近,在“道德评议栏”里贴着3篇文章,引起了不小的反响。

▶路过的居民都要来看看这里贴出了什么新文章



学会换角度看问题

记者看到,第一篇反映的是邻里纠纷。吕女士与吴女士本是楼上楼下邻居。吕女士住6楼,吴女士住5楼。前不久,吕女士把湿拖把搭在阳台上,脏水正好滴在吴女士的衣服上。吴女士冲到6楼,踢开吕女士家门,破口大骂。为此,双方闹红了脸。

在评议栏里,社区道德评论员这样说:“楼上住户不该只顾自己方便,影响楼下住户,同时也对楼下住户处理问题方法提出了批评……若楼上住户能为楼下住户多着想,类似的事就能避免发生。”

“通过这些评论文章,大家都学会了换个角度看问题。”九华山社区负责人杨震告诉记者,这件事发生后,社区里类似纠纷大为减少。

不文明现象明显减少

第二篇文章反映狗患问题。上面写道,九华山社区有1800多户居民,每天傍晚就有居民牵狗到广场、绿地遛狗,还有人把狗牵到绿地上随意大小便,居民一不留神就踩到狗粪上,另外狗吠扰民、恶狗伤人,甚至因狗引起的邻里纠纷时有发生。

在评议栏上,社区道德评论员认为:狗的种种不文明行为,其实就是狗主人文明意识淡薄。他建议:养宠物的居民要训练自家宠物在卫生间大小便;外出遛狗时,狗主人要随身携带塑料袋;有些狗爱追人,主人应给其套上牵引带,对其行为及时制止……

第三篇文章讲的是私家车乱停乱放。社区里私家车日渐增多,但小区里车位比

较少,一些车主只顾自己方便乱停乱放,甚至轧坏小区草坪。

社区道德评论员认为:乱停乱放给附近居民出行造成不便,更有的私家车防盗器不知是坏了还是过于敏感,哇哇啦啦彻夜响个不停,严重影响居民休息,让人不能不心生厌恶。久而久之,居民与车主之间如果不能很好沟通,矛盾就会激化。

“开始有些当事人对社区的此举表示抗议,但是很快他们就理解了,并且支持这个工作。”小区居民宋志波老人告诉记者。经过点评,现在小区里狗患扰民、私家车乱停乱放等不文明现象明显减少。

给居民说话评理的地方

杨震介绍,社区“道德评议栏”成立于今年初,已经发

表10多篇居民的“评论文章”,都是一些家长里短、邻里纠纷等小事。其实,“道德评议栏”没有多少约束力,关键是给居民一个说话评理的地方。如今,在九华山社区,谁家的子女不孝敬老人、婆媳产生矛盾及邻里之间发生纠纷等,人们常会说:社区“道德评议栏”上见。

据悉,该社区今后还将开通“道德评议栏”网页,定期或不定期对社区里发生的事情展开点评,从而明辨是非,化解矛盾,进一步提高社区居民行为道德水准。“道德评议栏”就像一面镜子,我们社区一些不文明的现象都会在上面出现,都会在这里消失。”居民邱红云女士告诉记者,“道德评议栏”现在一天也少不了。

快报记者 李苏明 通讯员 林红文/摄

坊间小报告

社区工会 帮外来工讨回工钱

快报记者 李苏明报道 “真没想到这工资还能要回来!”在景明佳园小区某饭店打工的陈萍激动地说:“我有‘家’了,以后再有什么困难,一定还来找‘娘家人!’”近日,南京市首家社区工会在雨花台区景明佳园社区成立。

景明佳园社区负责人告诉记者,来自安徽的打工女孩陈萍,今年5月开始在小区某饭店做服务员,上月她的母亲突发疾病后,她向

老板请假一周,后因为路途遥远,回南京时耽误了一天。老板却以其随便旷工为由,要扣她半月工资。

正在无奈时,一个老乡听说景明佳园有了社区工会,她就抱着试试看的态度找到了工会,并把事情的来龙去脉说明,工会负责人当即找到饭店老板,依据劳动法和饭店老板据理力争,饭店老板不得不服输,最后,帮陈萍从饭店老板手里讨回应得的800元工资。

新门口社区 成立网吧协会

快报记者 杨扬报道 昨天上午,中央门街道工商联合会新门口网吧协会成立了。新门口社区7家营业性网吧的负责人共同签订了《新门口社区网吧文明经营公约》,他们最关心的问题就是:严禁未成年人进入网吧,保证消防设施齐全、安全通道畅通。

社区王卫平平介绍,网吧协会是由7家营业性网吧自发联合成立的,为的是行业内互相监督、互相帮助。心路永恒网吧的陆建军

被推选为网吧协会的会长,他说:“由于未成年人进入网吧等不良现象时有发生,网吧的名声一直不好,所以我们更要合法经营、文明经营。”新门口社区的16位义务网吧巡逻员也表示,会竭尽全力协助网吧把把好关。

颂德里社区的工作人员和3个网吧的负责人倾听了《文明经营公约》的内容,频频点头说:“成立协会这个方法不错,我们经营者可以互相扶持和监督,下一代的健康成长,我们也要负起责任。”

傅厚岗社区 老幼同乐话中秋

快报记者 杨扬报道 前天下午,青云巷小学附属幼儿园的210个小朋友搬来小板凳,围坐在学校操场上,一起为傅厚岗社区的老人们提前庆中秋。

社区请来了一些老年居民代表,孩子们给他们献上鲜花,把老人们的脸都映红了。居民张彩云今年68岁了,刚刚病愈出院,但她看着天真烂漫的孩子们,忍不住走到小朋友中间,高歌一曲《茉莉花》。她开心地说:

“这么多年来,还是第一次和幼儿园的小朋友们一起过节。我身体不好,以前总是闷在家里,今天出来走动一下,和孩子们一起表演节目、玩游戏,心情都愉快了很多,像是返老还童了!”

傅厚岗社区的戴国平书记告诉记者,这些老人们都在自己的岗位上做出了贡献,社区借此机会,既可以让小朋友们从爷爷奶奶身上学会做人、做事,也能让老人们生活得更愉快、更年轻。

www.lifenanjing.com.cn · 法律频道

律师智囊团在线解答

昨日在线:周连勇 江苏博事达律师事务所主任

▲读者:我借了人家的钱,还他时直接存在他银行账户里,万一他不承认我怎么办?

周连勇:保留银行存款存根,必要时可要求对方将欠条邮寄给你,或打收条。也可通过邮局汇款,附言中加注还款事由。

▲读者:被车撞了后,对于工资的支付,是按照所在单位的工资来算,还是南京市有相关规定?

周连勇:有固定单位的,按单位工资算。

▲读者:我有四张画拿给朋友,请他帮忙送去裱

的,但现在说画被窃,老板躲起来了,画找不到了,我该怎么办?

周连勇:画廊被窃若当事人已报案,可向介入调查的公安机关说明你的情况,一旦作为刑事案件进入程序,你可对犯罪嫌疑人提起民事诉讼要求赔偿。若属画廊责任,可要求画廊老板赔偿。

▲读者:我们单位的工资总是不能按时发放,怎么办?

周连勇:可向所在地劳动与社会保障部门反映。

快报记者 朱俊俊 今日在线:李淑君 江苏君远律师事务所主任 在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30

上接B1版

找不到妹妹,我们不幸福

46年过去了,母亲含辛茹苦把他们4个抚养成人,并且都读书成才了。严行成说:“我们都已经成家立业,生活过得很美满,现在就更希望能找到妹妹,因为这是我们家人的心病。找不到妹妹,我们的生活再好也不叫幸福!”由于大姐、大哥都已退休,年纪大了,二哥在外帮助儿子做生意,严行成便主动承担起了寻找妹妹的重任。

苦寻3年仍未放弃

严行成说:“我和妹妹岁数相差不多,小时候她老是喜欢跟着我,而且我比哥哥姐姐年轻,有能力和精力

办这件事。我非要找到底不可,不能给我自己和家人留下遗憾!”尽管不一定能找得到,但他认为,只要尽了全力就不会遗憾了。

“还不错,妹妹丢的地方我已经找到了!”严行成兴奋地带着记者来到了朝天宫西侧,经过3年的走访、调查,他已经基本确定,那里就是电影院的原址所在。现在,那里早已改成了居民住宅区,1楼是商店。“我至少走访了100多人,这个过程就是大海捞针,很艰难。”严行成3年间来南京寻找过7次,到妹妹丢失的地方。他们在南京的亲戚家、居委会、码头、车站等地多次寻访,所用

开支近1万元。

严行成总结出了一套经验,要问多年来一直住在水西门一带的年龄七旬的老人,而且对当年的情形要能记得清晰。他甚至沿着母亲当年走过的路线,重新走了3次。“母亲当年是从我们和县开始要饭,走到浦口的桥林镇,再坐船是过江到上新河码头,一路步行到了水西门。”他翻出随身携带的一张南京地图,上面用红线标明了母亲走过的线路。

来南京寻找时,严行成常常住在新河附近的小旅馆,夏天整晚都要和蚊子打交道。天一亮他就背

着水壶和地图出发,直到下午1点多才能到达水西门,沿途见到老人就仔细询问一番。“我总是吃不下饭,就只喝水,找不到妹妹心里很难过。”

今年的中秋节又要来到,严行成说,母亲和他们兄弟姐妹4人都怕过中秋,看到浦口的团聚场面,他们就会伤感地想起妹妹。“也许妹妹也在找我们,可她那时太小,现在要找我们太难了!”严行成并不灰心,“如果有人能提供线索,我们家人会感激不尽。如果在晚年能够找到妹妹,也是我人生的最大幸福!”

快报记者 杨扬 钟晓敏

劲蜂

引领蜂胶品质革命

不含蜂毒,不含添加剂,蜂胶,我就要王者蜂范!

王者蜂范 谁其舍我!

巴西原产

劲蜂蜂胶原产南美洲巴西,每批产品进口时都通过国家质检总局出入境检验检疫部门的权威检验

中秋佳礼

今年送礼,王者蜂范!

好蜂胶,比出来!劲蜂蜂胶在南京市场上公开进行的蜂胶品质对比,让广大消费者亲眼见证了其高品质的品质。

比蜂胶比的是自信,如果对自己的产品没有充分的信心,何以敢与天下蜂胶一比高低?

比蜂胶比的是产品品质,如果品质不如人,公开比对自己的自信?

比蜂胶比的是产品价格,即品质比人一等,如果价格令人望而生畏,也难以得到消费者的认可。

因此,敢比天下蜂胶本身,已足以说明一切!

请带上您的蜂胶产品,来劲蜂专卖店进行蜂胶对比,见证劲蜂蜂胶高品质,见证鉴别蜂胶产品品质的诀窍,您将获得劲蜂蜂胶赠券价值100元蜂胶一瓶(每户仅限一瓶,凭本人身份证领取。)

专卖店:南京北门桥2号(玄武门路口)
电话:(025)85956318/84718050